



## 习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信

新华社北京11月12日电 11月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。

两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化,推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在越南平举行。

刘捷在职业教育高质量发展座谈会上强调  
加快构建具有浙江特色的现代职业教育体系

## 习近平会见西班牙国王费利佩六世

新华社北京11月12日电 (记者 冯歆然) 11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华,指出中国和西班牙都有深厚的历史文化底蕴。建交50多年来,两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,相互尊重、相互支持、相互成就,树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范,也为推动全球开放合作、维护国际公平正义发挥了重要作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系20周年之际,费利佩六世国王对中国进行国事访问,对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调,中方珍视同西班牙的传统友好,重视西班牙在国际和地区事务中的独特作用,愿同西班牙一道,携手打造更有战略定力、更富发展活力、更具国际影响力的全面战略伙伴关系。双方要进一步坚定相互支持,保持高层交往势头,加强战略引领,确保两国关系始终走在正确道路上。要进一步推进务实合作,中方愿进口更多西班牙优质产品,挖掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力,扩大相互投资,打造更多标志性项目。双方还可以优势互补,共同开拓拉美等第三方市场。要进一步促进民心相通,加强文化教育领域交流,相互支持办好各自在对方国家的文化和语言机构。中方将继续延长实施对西免签政策,便利人员往来,让两国民众越走越亲。



11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。这是习近平和夫人彭丽媛同费利佩六世和王后莱蒂西娅合影。  
新华社记者 黄敬文 摄

## 缙云官庄村周周有婺剧演出 村民唱主角 乡村有好戏

### 钱江观潮

本报记者 邬敏 县委报道组 汪峰立  
共享联盟·缙云 樊建亮 陈彦霏

秋风裹着凉意,漫过山城缙云,古官道穿村而过的五云街道官庄村却“热乎乎”。

14时,锣鼓声从村口巷弄里响起,悠悠胡琴调从青瓦粉墙间传开,开场音乐《花头台》一响,村里男女老少齐刷刷地涌向官庄村戏曲展览馆,年轻游客也追着人流赶来凑个热闹。

四合院里,人头攒动。小板凳上,乐队成员排排坐,官庄村的婺剧专场演出活动准点开场。59岁的村民王仲爱弹着柳琴,73岁的村民杨肯堂拉着胡琴,78岁的村民杨喜莲擂着小鼓,欢快的弦乐声在房梁间飘荡。61岁的村民杨英登场,唱起了婺剧《三请梨花·巡营》,要起了“枪花绝技”,引得满堂喝彩。

谁能想到,这出引人叫好的婺剧演出,是个百分百的村级产品——背后的“操刀手”是缙云县戏曲家协会副主席、官庄村婺剧团团长杨晋平;主角团是一群玩转器乐和戏曲的“村口大爷大妈”。

“街平平,水清清,人文厚积戏出



官庄村村民在村戏曲展览馆开展婺剧常态演出。

名;石玲珑,小吃精,一条官道店铺盈”。官庄村戏曲文化历史悠久,1950年组建了农村业余婺剧团,至今有70多年的历史。唱戏,是官店人世代相传的拿手绝活,村里人“拿起锄头能种地,穿上行头能唱戏”,村里有“东边胡琴西边箫,南北锣鼓敲快”的旧时盛景。

可昔日盛景不再。“这些年,年轻人进城务工,村里全是老年人,唱出戏,得靠‘凑’,‘凑’台戏,谁来看?”官庄村党

支部书记陈等贤眉头紧锁,道不尽官庄婺剧发展路上的隐忧。

老戏如何吸引人?2012年,55岁的杨晋平退休,回到了老家官庄村,担任官庄村婺剧团团长,带回了丰富的戏曲从业经验,也带回了村庄发展新思路。

“戏曲是官店的天然优势,常住人口1600多的小山村,三分之二以上村民上过台演过戏,何不打造一个周周有

戏的文化演出?”  
一场长达3年的“造梦行动”由此启动。

杨晋平和熟悉村情的村干部,物色有器乐基础和戏曲热情的村民,手把手教“唱念做打”。四处寻访老戏谱,将民间曲调整理抄写成册、改编剧目、革新唱腔,多方对接资源,领着村民们参加各类专业戏曲演出。  
(下转第四版)

### 短评

## 让优秀传统文化 绽放时代芳华

习近平总书记强调:“要更好担负起新时代新的文化使命,赓续历史文脉,加强文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。”

缙云官庄村的婺剧文化发展新景,为中国古老文化活态传承发展打开一扇小窗。传统戏曲作为中华文化瑰宝,并非锁在老戏箱里沉寂的文化标本,而是随时代脉搏跳动的活态艺术。我们要加强传承保护,让古老戏曲艺术气韵悠长;加强创新创造,让优秀传统文化绽放时代芳华。

## 浙江省政协原副主席 原杭州大学党委书记、校长薛艳庄同志遗体送别在杭举行

本报讯 中国共产党优秀党员、忠诚的共产主义战士,浙江省政协原副主席,原杭州大学党委书记、校长薛艳庄同志遗体送别于11月12日上午在杭州举行。

薛艳庄同志逝世后,中共中央、国务院、全国政协,中央组织部、教育部等有关领导同志以不同方式表示慰问和吊唁,王浩、刘捷、廉毅敏、王成等省领导和老同志老领导、相关部门单位领导同志等,以看望、慰问家属或发唁电、送花圈等方式表示慰问和吊唁。

中共浙江省委、省政协有关省领导



及老同志老领导,相关部门单位领导同志,浙江大学领导,薛艳庄同志家属、生前好友和家乡代表等参加遗体送别并献花圈。

薛艳庄同志1930年11月出生于浙江瑞安,1952年8月加入中国共产党,1948年9月起先后在同济大学、华东师范大学学习,1952年9月毕业于华

东师范大学生物系。1952年10月参加工作,先后任浙江师范学院教师,杭州大学生生物系助教、讲师、副教授、教授。1958年起任杭州大学生生物系总支副书记,教务处副处长,科研处处长,党委常委、副校长。1983年9月至1986年1月任杭州大学校长、党委副书记,1986年1月至

1992年4月任杭州大学党委书记。

1992年6月至1998年9月任杭州大

学校务委员会主任。1988年1月至

1998年1月任浙江省政协第六届副

主席、第七届副主席。2000年12月

退休。

薛艳庄同志热爱党的教育事业,担

任杭州大学党委书记、校长期间,坚

持社会主义办学方向,贯彻党的教育方

针,大力培养年轻干部和教师,为学校

的改革发展和各项事业建设作出了积

极贡献。  
(下转第二版)

## 奋战四季度 夺取全年胜

## 慈溪链式招商引来大项目

前十月落地亿元项目同比增长超四成

本报讯 (记者 翁云骞 通讯员 杨奇星 王梦果)年初落户慈溪滨海开发区的硅翔技术(宁波)有限公司,日前开启年产1000万条FPC和600万条CCS项目产能爬坡。“抓住新能源‘链主’德业储能举办供应商大会的契机,我们成功对接并招引硅翔这家产业链企业由外省来甬发展。”前来开展助企服务的开发区招商干部顾飞龙介绍,政企合力推动下,他们提前2个月完成标准厂房交付,帮助企业在最短时间内实现试生产,抢占蓝海市场。

招引项目,靠的不仅是优惠政策,更是看得见的发展前景。今年以来,针对重大引领性项目支撑不足这一短板,慈溪市创新机制,积极搭建平台,发挥“链主”企业的辐射效应开展产业链招商,成功招引一批创新能力强、示范效应好的优质项目落地。1月至10月,

慈溪新落地投资亿元或千万美元以上产业项目34个,总投资额60.3亿元,项目数量同比增加41.7%。

连日来,慈溪滨海开发区谋划打造的千亩储能产业园车来车往。目前这里已汇集德业储能、国电投绿动、硅翔技术等一批新能源产业链企业入驻,年产值超60亿元。滨海开发区负责人介绍,硅翔及配套产业链项目的落户,不仅弥补了当地电池热管理领域的产业空白,还将有力推动电子接插件、汽配等传统行业向“新”发展。

产业链招商,发挥“链主”的辐射带动作用很关键。前不久,慈溪智能家电高新区依托减速器单项冠军中大力德公司召开机器人全产业链招商会,吸引一众科技型项目路演的同时,还为前者物色多家上下游“潜力股”,业务涉及具身智能等多个细分领域。

(下转第三版)

### 新闻提要

前三季度我省规上工业增加值增速全部转正  
看45个工业大县的灵活与韧劲